                                     TEMA II   FIABILIDAD

RECORDAR:

· Duplicar la longitud no implica duplicar la fiabilidad

· Si aumenta la longitud, aumenta la fiabilidad (aumenta más el  numerador que el numerador)

· -En dos test con  la misma longitud no implica que tengan la misma fiabilidad

· Un test no es fiable si mide aquello para lo que fue construido (sería válido)

· Fiabilidad es sinónimo de  “precisión” , de “exactitud”,( no afectado por errores de medida)

· Cuantos menos errores de medida: más fiable.

· El que se varíe la variable a lo largo del día no iene  que ver con que sea fiable o no.

· Recordar distinguir entre  coeficiente  e índice de fiabilidad.

· La fiabilidad hace referencia a la estabilidad de las puntuaciones (estabilidad temporal) y a la consistencia interna.

· 
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xx’  depende de la dispersión de las puntuaciones ( de 
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2x )

· Si 
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xx’ aumenta:

· El 
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2e disminuye

· 
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2x   (variabilidad)  aumenta

· covariación de elementos, aumenta

· homogeneidad, disminuye.

· El 
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e (error típico de medida) NO es la media  de los errores de medida

· Dos tipos de errores:

· Sistemáticos (siempre en un sentido)

· Aleatorios .- los de medida ( en uno o dos sentidos)

· Recordar distinguir entre error típico de medida y error de medida.: 

· E = e .- error de medida de un sujeto

· S2e = Varianza  del error de medida

· Se = Error típico de medida, desviación  típica de los errores de medida 

- ( regla mnemotécnica:  error suena a “malo”. Si aumenta el error disminuye la  fiabilidad)

· Spearman Brown requiere que las dos mitades sean paralelas

· Un test puede tener tantos 
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xx’ como muestras se escojan (o sea
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)

· El 
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e depende de la precisión intrínseca del test.

· Los ítems que  se añaden,  siempre han de ser paralelos

· Índice de precisión =
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xv
· 
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xx no puede ser negativo.

· 
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xe no puede ser negativo.

· Si 
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xx = 1 ( o fiabilidad perfecta) 
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xe = 0

· La varianza empírica es la Varianza total

· Al mismo
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, si el error típico de  estimación  disminuye,  el intervalo en torno a la puntuación pronosticada, también.

· El 
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xx’ depende de la muestra utilizada

· Dos ítems son paralelos entre sí si miden lo mismo y en el mismo grado

· A menor amplitud del intervalo, mayor precisión al estimar las V.

· Si los ítems de un test son paralelos, entonces 
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 = 
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xx’ .

· El índice  de fiabilidad es la pendiente de la recta de regresión de  V/X  en puntuaciones típicas.

· Si los elementos tienen la misma dificultad, KR20 = KR 21

· KR20: dicotómicos .- no misma dificultad

· KR21: dicotómicos.- misma dificultad.

· Si aplicamos el KR21 inadecuadamente, va a ser  menor que KR20 (nemotecnia: inadecuado: menor)

· Cuando se aumenta la longitud de un test, la varianza de las puntuaciones verdaderas  aumenta en proporción, más que la de las empíricas.

· Regresión:

· Calcular V’ pronosticada ( si nos dan el NC seguir hasta el intervalo. Si no nos lo dan, Estimación puntual. Nos podemos quedar ahí)

· Error de estimación:  V  - V’

Cuantitativa contínua     C C         -      C C :      Pearsons

- C C  - Dicotómica:   Biserial puntual

· D  - D  : 
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· C C   Dz (dicotomizada) :  Biserial

Dz  - Dz  :   Tetracórica
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